

在乡间田野寻找“诗与远方” 国庆假期江苏乡村游热力十足

南京

青山渔村: 钓鱼、榨油、割稻子,感受最淳朴的民风民情

不想在热门景区里看山看水看人头,不少人将目光看向了乡村游,在田野间寻找“诗与远方”。这个国庆假期,江苏乡村游“热”力十足,菊黄蟹肥、鱼米归仓,游客在乡野钓鱼、采摘、做大锅饭,感受最淳朴的民风民情,品味乡村慢生活。

通讯员 沈成耀 任远
现代快报/现代+记者
裴诗语 陈莹 严君臣
李子璇 张然/文
裴诗语/摄 郑阳/视频制作
部分图片由拼茶
古镇、通讯员提供

见热闹的鱼蚌船灯的背景乐,让人一下感受到音乐与乡野文化的奇妙碰撞。一望无际的金黄稻田中,孩子们在田间欢笑、奔跑。这里还搭建了“古法榨油”作坊,还原全链条的工艺流程,让游客沉浸式观摩和实践制作过程。

“这个村子比较小众,日常几乎没什么人,但是村子打造得非常干净舒适。没有过度的商业,来到这里就是儿时的记忆。”游客邹女士带着一家人从安徽来游玩,她说,带孩子到村子里骑骑车、散散步,看看当地居民种的时令蔬菜,走在被打造好的滁河大道,风景宜人,十分治愈。

距青山渔村不远的地方是四季永宁·张圩葵花朵朵园,目前正是盛花期。走进这片向日葵

的海洋,被无尽的金黄包围,不少游客前来打卡、赏花,享受秋日美景。

游客倪先生表示,他早就想来青山渔村钓鱼,这个假期,避开南京主城区的客流高峰,来看了永宁街道的葵花朵朵园,带孩子体验了青山渔村的古法榨油技艺,“这里山清水秀,风景宜人,很值得再来。”



置身于金黄的稻田之中,骑着自行车,穿梭于绿意盎然的乡间小道;渔村茶馆里,老式摆设与飘散的茶香交织,用镜头记录下这份宁静的美好;在手工豆腐坊,体验石磨豆腐的制作流程……位于南京市浦口区永宁街道的青山渔村,遥望连绵老山,紧邻十里滁河,水网密布,肥美的青虾和鲈鱼是远近闻名的“金字招牌”。

国庆假期,青山渔村的休闲垂钓、割稻体验、古法榨油等特色乡村体验让游客流连忘返。一进村子,远远就能听

南通

拼茶古镇: 体验异国风情,品味古镇“慢生活”

走进南通如东拼茶古镇,听琴声划开烟火喧嚣,看戏曲演绎人生百味。夜幕低垂,华灯绽放,古镇老街青砖黛瓦、拱河之上波光粼粼,为游客带来不一样的民俗夜景体验。

国庆期间,南通如东拼茶古镇举办“‘中’情文商旅‘泰’炫嘉年华”十一系列活动,通过主题活动结合散点演艺的方式,开展中泰文商旅嘉年华、一眼千年古街乐玩游、不夜拼河直播互动游等活动,精彩纷呈的演出吸引众多游客前来游览,给这座古镇注入了新的活力。据了解,拼茶古镇国庆期间旅游人次约25万。

国庆假期,在拼茶古镇西街文创园,嘉年华活动火热进行,吸引不少游客参与。在这里,可以买到泰国特色的手工艺品、品尝到正宗的泰国美食,还能体验泰国的服饰文化。市民康女士趁着节假日到拼茶古镇来游玩,她说:“这里很热闹,进来以后发现有泰国小吃,尝了之后觉得非常好吃。”康女士还购买了糖果和果干,带回家给孩子尝尝。

据悉,中泰文商旅交流嘉年华活动期间,西街文创园内泰国地域特色产品促销、中泰文化交流、餐饮美食集市、服贸促销活动、中泰康养文化交流与体验以及文商旅洽谈活动轮番登场,进一步丰富文旅产品供给,激发消费热潮。

江苏有线“欢乐大舞台走进拼茶”主题展演活动、小舞台满街秀、杂技街演、民俗表演等节目,为假期的古街增添了别样的风采。同时,拱河两岸开启“不夜拼河”直播互动游活动,“点亮拼河”亮灯仪式、画舫游灯·御船曼舞秀、东莱阁杂技专场等活动打破线上和线下边界,增强市民游客的参与感。

江苏拼茶古镇文化旅游发展有限公司董事长陈志明介绍,这次在古镇增加了10个网红打卡点,每个点位都有演员进行相关的情境表演,吸引更多的游客前来打卡拍照。为了方便游客出行,还新增了300个停车位,让游客一下车就能到景区门口,方便游客前来游玩。

- ①张圩葵花朵朵园
- ②孩子们在青山渔村体验割稻子
- ③在拼茶古镇体验水韵之美
- ④孩子在果园里采摘葡萄
- ⑤游客在淮安乡村钓鱼
- ⑥国庆假期,拼茶古镇丰富的文娱活动



淮安

清江浦区: 打造城市后花园,农场采摘欢乐多

走进淮安市清江浦区和平镇三千莓家庭农场的无花果种植园,成片的无花果树青翠欲滴,翠绿、嫩黄、紫红的无花果缀满枝头,个个颗粒饱满,甜香扑面而来。“趁着国庆假期,我们提前预订了10斤的芭乐奈和布朗红,这里的无花果个头大、口感好,一口咬下去满满都是小时候的回忆。”游客张美如在果园里享受着采摘的乐趣。

“农场种植了10余亩无花果,亩产量达5000斤,采摘价格每斤15元。国庆这几天迎来一拨家庭组团而来的游客,家庭农场每天营业收入超过3000元。”三千莓家庭农场负责人张金林介绍,自从7月下旬进入收获期后,采摘可持续至11月底,农场采取入园采摘、果商收购等形式进行销售,每逢节假日,前来采摘的游客络绎不绝。

中午时分,田园休闲基地土灶台

里发出噼里啪啦的声响,喷香的佳肴在大铁锅里翻滚。“底下是刚劈的柴火,铁锅里炖着现抓的大鹅,三四个人围着灶台等待美味出锅,真是找到了过去生活的味道。”游客王志军一家是第一次来体验,添柴火、抄起大锅铲的感觉让他乐此不疲,“这里自然风光好,感觉很不错,带孩子来体验一下农村生活,挺有意义的。”

近年来,清江浦区充分利用主城核心区优势,结合现代都市田园建设,加快推进“一地三用”,大力发展休闲农业、体验农业,积极培育一批集农业采摘、亲子活动、乡土美食等于一体的农旅融合综合体,吸引众多周边市民前来感受假日乡村“慢生活”,打造淮安城市“后花园”、市民休闲“好去处”,乡村在“田在城中,城在田中”的城乡融合美丽画卷中加速振兴。

